
二本松市教育委員会会議録 

 

令和５年３月９日午後３時００分二本松市教育委員会臨時会議を二本松市役所

教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   大 内 真 利 

学 校 教 育 課 長   太 田 孝 志 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   鈴 木 啓 樹 

 

○教育長（丹野） それでは、ただいまから令和５年二本松市教育委員会３月臨

時会を開会いたします。 

（宣言 午後３時００分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。現在の出席者は５名であります。会議の定足

数に達しておりますので、本会議は成立いたしました。 

次に、「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、関奈央子委員と太田左恵子

委員の２名を指名いたします。 

早速、「４ 教育長報告」に移りますが、４件を予定しております。 

それでは、「１ 二本松市の小中学校の適正規模についての答申について」、

事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上、このような形で検討会の委員長から私が答申を受けま

した。この答申を皆さんに報告した後に市の庁議において市長を始め各部長へ

お示しし、その後に市議会事務局を通して市議会議員へも資料としてお渡しす

ることになります。また、この答申を踏まえて来年度は「適正配置」について

検討会で検討いただく予定であります。報告事項ではありますが、関健至委員

いかがでしょうか。 



○関健至委員 機械的ではなく、地域のことも考えながら作られた良い答申だと

思います。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。太田委員いかがでしょうか。 

○太田委員 時間を掛けることで皆が納得しながら進めているやり方ですので、

内容も進め方も良いやり方だと思います。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。関奈央子委員いかがでしょうか。 

○関奈央子委員 丁寧に話し合いを進めていただき、地域に住む市民の思いも汲

み上げていただいた内容だと思います。ただ市の財政的な面も気になるところ

ではあります。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。財政的な面は設置者である市の判断

となりますが、私たちとしては、やはり子どもたちと保護者の声を最優先にし

て考えていくべきであると思っています。佐藤英之教育長職務代理者いかがで

しょうか。 

○佐藤英之教育長職務代理者 この答申については、本当に幅広く意見を聞いた

中での答申であると思います。こうして見ますと学校側も今後どの様に教育の

効果を上げるのか、ＩＣＴの活用やコミュニティスクールの活用といった課題

も大きくありますので、やはり各学校で教育の内容を充実して子どもたちの成

長をより良くするということが、それに応えるということになり大きな宿題に

もなるのだなという気がしました。 

○教育長（丹野） 佐藤英之教育長職務代理者のご意見のとおりです。実は、私

が一番気にしているのはそこなのです。校長を始め教職員の力がちゃんと付い

ていかないと、ますます子どもたちが学び難くなってしまいます。その辺を今

後どのように進めて行くのか本当に大きな課題であります。これについては、

今後学校教育課で、意図的にまた戦略的に先生方の力を付けていくということ

を進めて行かなければならないと考えております。 

  この件は、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○教育長（丹野） 次に移ります。「２ 令和４年度末教職員人事異動の内示につ

いて」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明のとおりでありますので、よろしくお願い

します。 

  続いて、「３ 二本松市任期付職員（教育支援センター所長）の採用について」

に移ります。事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局から説明が終わりました。説明のとおりです。次に移



ります。「４ 朝河貫一博士企画展講演会の開催について」、事務局より説明を

お願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局から説明が終わりました。皆さんもぜひご聴講いただ

ければと思います。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○教育長（丹野） 続いて、「３ その他」ですが、事務局から何かありますでし

ょうか。 

○教育部長 特にありません。 

○教育長（丹野） 皆さんから何かありますでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

○教育長（丹野） それでは、「４ 教育長報告」を終わります。 

  続いて、「５ 提出議案」に移ります。議事に入る前にお諮りいたします。予

定している議案は人事に関する事件ですので、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第１４条第７項ただし書きの規定に基づき、「教育長または委員の発

議により、出席者の３分の２以上の多数で議決した時は、これを公開しないこ

とができる。」ものであります。 

「⑴ 議案第７号 教育委員会に属する職員の任免について」を非公開で実

施する秘密会とすることについて、ご異議はございませんか。 

（異議なしの声） 

○教育長（丹野） 異議なしと認め、「⑴ 議案第７号教育委員会に属する職員の

任免について」は、非公開で実施する秘密会とすることに決しました。 

なお、秘密会とした人事に関する事件ですので、議案に関する説明員以外を

退席させて議事を進めることとし、本議案については、学校教育課長、生涯学

習課長、文化課長、書記が排斥となりますので、退席のため暫時休議いたしま

す。 

 

（秘密会） 

 

○教育長（丹野） それでは採決に入ります。ただいま議題となっております「

⑴ 議案第７号 教育委員会に属する職員の任免について」は、これを原案ど

おり決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。よって「⑴ 議案第７号 教育委員

会に属する職員の任免について」は、原案のとおり可決されました。提出議案

は以上です。 



続いて、「６ 協議事項」に移ります。「⑴ 次期教育委員会の開催日程につ

いて」、事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 皆様の日程確保をよろしくお願いします。続いて「⑵ 今後

の日程について」、事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

    ※説明の中で、会議資料の３月３０日の曜日を訂正した。 

○教育長（丹野） 以上説明のとおりでありますので、よろしくお願いします。 

最後の「⑶ その他」ですが、皆さんから何かありますでしょうか。 

（「ありません」の声） 

○教育長（丹野） それでは、本日の定例会の日程は全部終了いたしました。 

これをもちまして、令和５年二本松市教育委員会３月臨時会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後３時４５分） 


